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Kurzus leírása, tematikája: 
Noha  az  allegorikus  beszédmód  a  21.  század  elején  idejétmúltnak  tűnhet,  egyre  több
elméletíró  mutat  rá  művészeti  újraértelmezésének  tendenciájára  társadalmi
krízishelyzetekben.  Ez  összhangban  van  Walter  Benjamin  szemléletével,  mely  szerint  a
történelem csupán a győzők szempontjából  követi  a haladás  töretlen  vonalát,  a vesztesek
számára a  fragmentáltság  jellemzi,  a  meg-megújuló  válságok sorozata,  amelynek adekvát
kifejezése lehet egy, a régi narratívákat, jelölőket új helyzetekre, jelentésekre alkalmazó, az
(ön)megértést  segítő  reprezentáció.  A modernitás  válságát  a  posztkommunista  országok
esetében a rendszerváltást követő krízishelyzet teljesíti be, amelyet a művészetekben gyakran
tükröz  egy  allegorikus,  erőteljesen  manierista,  figuratív  diszkurzus.  A  filmművészet
különösen fogékony erre  a  diszkurzív módra,  nem csupán a tömegekkel  való kapcsolata,
hanem ipari, kereskedelmi jellege miatt is, amely egyben a mítoszképzés, a nemzeti identitás
és karakter meghatározásának kulcstényezőjévé is teszi. A kurzus az utóbbi évtized magyar
és román filmes termését elemzi és hasonlítja össze a rendszerváltást követő krízis figuratív
reprezentációja szempontjából,  különös tekintettel  a történelmi és nemzeti  allegóriákra,  az
egyéni és nemzeti identitás-keresésre és a másság-diszkurzusra. Megfigyelhető, hogy míg a
magyar  filmben  a  válság  többnyire  egyéni  identitásvesztésként  illetve  keresésként
tematizálódik, a román filmben a típusok, a nemzeti karakterek kerülnek előtérbe és épülnek
be  a  közösségi  identitás  narratívájába.  Lucian  Pintilie,  Pálfi  György,  Hajdu  Szabolcs  és
Mundruczó  Kornél  történelmi,  nemzeti  és  társadalmi  allegóriáiban,  valamint  a  többi,
elemzésre  kerülő  filmben  a  személyes  és  kulturális,  nemzeti  érték-válság  reprezentációja
többek közt az intermediális (főként festészeti, képzőművészeti utalásra alapozó) figuráció, a
miniatürizáció,  illetve a testek vizuális,  hatalmi apparátus általi  kontrolljának (Foucault-ra
alapozó)  tematizálása  által  valósul  meg.  A kurzus  célja  e  figuratív  módok  elméleteinek
megismerése,  azonosítása  a  filmekben,  illetve  a  krízis  eltérő  szublimációs  gyakorlatainak
értelmezése, a két ország posztkommunista és poszt-uniós történetének tükrében.
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